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Interpellation Dobler-Oberuzwil / Rombach-Oberuzwil (29 Mitunterzeichnende): 

«Aufsichtsrechtliche Prüfung von kleinen Körperschaften – Ist der Aufwand gerecht-

fertigt?  

 

 

Nach Art. 158 Bst. a des neuen Gemeindegesetzes (sGS 151.2; abgekürzt nGG) prüft das De-

partement des Innern periodisch die Haushalt- und Buchführung der Gemeinden, Spezialge-

meinden und Zweckverbände sowie die Einhaltung der massgeblichen gesetzlichen Bestimmun-

gen.  

 

Die Ortsgemeinde Oberuzwil soll in diesem Jahr der oben genannten Prüfung unterzogen wer-

den. In einem ersten Schreiben wurde dafür eine voraussichtliche Gebühr von 2'250 Franken 

angekündigt. Gemäss internen Weisungen sollen Spezialgemeinden alle vier Jahre dieser Prü-

fung unterzogen werden. In der Buchhaltung der Ortsgemeinde Oberuzwil fallen bei einem der-

zeitigen Vermögen von rund 88'000 Franken jährlich etwa 20 Buchungen mit einem totalen Vo-

lumen von rund 3'000 Franken an. Die voraussichtliche Prüfungsgebühr würde somit etwa 20 

Prozent der Gesamtausgaben dieser Körperschaft betragen.  

 

Wir bitten die Regierung, um Beantwortung der folgenden Fragen: 

 

1. Ist diese Prüfung, verbunden mit den hohen Kosten bei einem so kleinen Umsatz notwendig 

und gerechtfertigt?  

2. Ist es nicht möglich, den Prüfungsumfang so anzupassen, dass er in einer gesunden Relation 

zur Grösse und Bedeutung des öffentlichen Gebildes steht?  

3. Kann mit Vorgabe der Prüfungspunkte und Anforderungen an den Prüfungsbericht der örtli-

chen Geschäftsprüfungskommission nicht sogar gänzlich auf eine Prüfung vor Ort verzichtet 

werden?  

4. Könnte durch diese Vereinfachung nicht auch die Kantonale Verwaltung entlastet und somit 

Kosten gespart werden?» 

 

 

27. April 2011 Dobler-Oberuzwil 

 Rombach-Oberuzwil 

 

 

 

 

Blum-Mörschwil, Brändle-Bütschwil, Chandiramani-Rapperswil-Jona, Eggenberger-Rüthi, Egger-

Gossau, Egli-Bronschhofen, Eilinger-Waldkirch, Freund-Eichberg, Göldi-Gommiswald, Gubser-

Oberhelfenschwil, Güntensperger-Mosnang, Habegger-Nesslau-Krummenau, Hug-Muolen,  

Imper-Mels, Jud-Schmerikon, Keller-Rapperswil-Jona, Lehmann-Rorschacherberg, Lorenz-

Wittenbach, Ritter-Altstätten, Rüegg-St.Gallenkappel, Schlegel-Rorschacherberg, Steiner-

Kaltbrunn, Stump-Gaiserwald, Thalmann-Kirchberg, Thoma-Andwil, Wachter-Bad Ragaz, Wehrli-

Buchs, Widmer-Mosnang, Zoller-Sargans 
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